

Incremento de la actividad guerrillera en Asturias

En la provincia de Asturias, en estas últimas semanas se ha intensificado la vigilancia de la Guardia Civil, por el hecho de notarse una mayor actividad de algunas unidades guerrilleras, y también una mayor agitación antifranquista entre los trabajadores de la zona minera.

Eri gurtietako langileak i. Alkartu!

Euzkadi

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA DE EUZKADI

Nº 66 Redaccion y Administracion, 8, Avenue Mathurin-Moreau, Paris (XIXº) PARIS, 6 DE NOVIEMBRE DE 1947

7 DE NOVIEMBRE DE 1936

MADRID, BASTION DE LA DEMOCRACIA

Conmemoramos el 7 de Noviembre el undécimo aniversario de la epica defensa de Madrid. Fecha que clama el heroísmo del pueblo español, grabada para siempre con letras de fuego y sangre en el libro de nuestra

por Mariano BAUTISTA

Historia. Fecha que resalta la unidad española ante el fascismo. En la que, junto al pueblo de Madrid catalanes, vascos, gallegos, patriotas de toda España, participaron en la defensa de la capital, haciendo a Madrid invicto, corazón de España, columna vertebral de la República.

7 de Noviembre de 1917 y de 1936 Sus enseñanzas iluminan el camino de nuestra victoria

Se cumple el 30º aniversario de la triunfante Revolución Soviética. Lenin y Stalin, al frente del Partido Bolchevique, conducían a la clase obrera y a los pueblos dominados por el zarismo, a la victoria sobre sus tiranos y explotadores.

Abriase un nuevo capítulo de la Historia de la humanidad. El capitalismo, imperante hasta entonces en el mundo entero, sufría la primera hendidura que ya no volvería a cerrarse jamás. El frente capitalista estaba roto. Surgía el primer Estado obrero, en una extensión equivalente a la sexta parte del mundo, asediado un golpe irreparable a toda la reacción internacional.

Nunca poder alguno hubo de rechazar ataques mas feroces que los que, a lo largo de estos 30 años, ha tenido que hacer frente el Poder Soviético. Desde las calumnias mas miserables hasta la intervención armada, repetidas veces llevada a cabo, el mundo capitalista ha intentado todo lo que estaba en su poder para destruir el Estado socialista.

Es que la gran revolución de Octubre y el Estado que de ella nació eran una lección y una ayuda gigantesca a los trabajadores de todo el mundo en la lucha por su emancipación; eran una ayuda inmensa a las fuerzas y a los pueblos de todo el mundo, en su lucha contra sus opresores, en su lucha por el progreso contra la reacción.

Y en estos treinta años en que los esfuerzos de todo el mundo capitalista por aplastar el régimen soviético han sido vencidos los unos tras los otros, las esperanzas que en el mundo entero levanto la gloriosa Revolución de Octubre, nunca fueron defraudadas.

0000
CUMPLESE al mismo tiempo el undécimo aniversario de la gesta gloriosa de la defensa de Madrid.

Constituyen las inolvidables jornadas madrilenas, el punto culminante de una lucha en la que los pueblos de España defendían, frente a la agresión franquista, la República, y con ella sus seculares aspiraciones de mejora, de progreso político y social. Pero defendían al mismo tiempo el bien mas preciado: su Independencia Nacional, hollada por la intervención extranjera.

Nuestra lucha tenía un carácter internacional, porque era parte — y parte fundamental — de la lucha que en el mundo libraban las fuerzas de la democracia y la libertad, contra la negra reacción fascista.

En las trincheras de Madrid,

Sirviendo a los mismos intereses que lo hacen hoy, « grandes » agencias de información funcionaban como inevitable su caída en poder de Franco y los traidores falangistas. Justificaban su « celo informativo » en la superioridad del enemigo en sus grandes recursos, en los ejércitos de legionarios, moros, falangistas, italianos y alemanes.

Pero no todo era propaganda. Traicionando a la República española, Cancillerías que se llamaban « democráticas », como las de Londres y París, en ligazón estrecha con Berlín y Roma, montaban la trágica farsa de la « No intervención » para terminar con la resistencia heroica de un pueblo que daba ejemplo al mundo de como era posible resistir y triunfar del fascismo.

Tampoco faltaron « pesimistas », los desmoralizadores, los enemigos internos encubiertos de la República. Las « consejos » de « técnicos »



José Díaz y Dolores Ibarruri, junto a los obreros, al lado de los demócratas que defendían Madrid, fueron los dos grandes jefes que llevaron al pueblo a escribir aquellas paginas de oro de nuestra Historia, orgullo de la lucha de la democracia contra el fascismo.

militares que basándose en reglamentos militares, negaban la posibilidad material de defender Madrid. Fueron los que « argumentando »



José Díaz y Dolores Ibarruri, junto a los obreros, al lado de los demócratas que defendían Madrid, fueron los dos grandes jefes que llevaron al pueblo a escribir aquellas paginas de oro de nuestra Historia, orgullo de la lucha de la democracia contra el fascismo.

sobre la falta de armamentos, sobre la carencia de unidades militares formadas, sobre la falta de disciplina, experiencia y calificación en los mandos, proponían « soluciones » para « defender » Madrid, entregándolo.

Eran los capituladores de aquel entonces, que como los de hoy, se asustaban del vigor del pueblo en la lucha, temían ver al pueblo defendiendo su libertad con las armas en la mano, gritaban ante las conquistas democráticas que daba paso la República. Y también, con la misma táctica de hoy, trabajaban afanosamente para impedir la lucha, para difundir el desaliento, con vanas promesas, pero en el fondo pactando y sometiendo a los dictados del enemigo.

Entonces se equivocaron los traidores. En sus calculos, olvidaron contar con el factor que era decisivo: EL PUEBLO Y SU VOLUNTAD. Olvidaron, porque nunca vivieron junto a él, que el pueblo estaba dispuesto a defender Madrid; con las unas, con los dientes, con palos y piedras si faltaban armas, con todo antes de entregarse. Y Madrid se defendió. La defendió EL PUEBLO, esa fuerza enorme que no jugaba en los calculos de la traición de traidores, capituladores, entreguistas y vacilantes, que se espanto al oír entonar en las bocas del pueblo los himnos de la libertad.

Para recordar esta victoria exige valorar lo que la hizo posible: LA UNIDAD. Fue esa unidad del pueblo fundada en el crisol de la lucha, esa unidad de las masas de socialistas, comunistas, anarquistas, republicanos de todos los matices, hombres y mujeres sin Partido, de españoles dispuestos a defender con su vida la independencia de la Patria, la que

« Camaradas: En esta lucha, nosotros nos lo jugamos todo. Tenemos necesidad, si es que eso se nos pide, de dar la vida en la batalla, porque si no nos disponemos a defender Madrid con todo el heroísmo necesario, lo perderíamos sin batalla, y el pueblo de Madrid no puede renunciar a su tradición y a su vida teniendo al enemigo a las puertas de Madrid, sino que con su heroísmo, el defender a sus mujeres y a sus hijos, aumentara aun mas ese heroísmo. »

(Del discurso de José Díaz el 11 de Noviembre 1936 en el Monumental Cinema de Madrid.)

« Trabajadores de todos los países: Desenmascarad a los instigadores de nuevas guerras »

dice entre sus consignas, el C.C. del P.C. (bolchevique) de la URSS.

Recogemos del texto publicado por la agencia France-Press, las consignas lanzadas por el Comité Central del Partido Comunista (Bolchevique), con motivo del trigésimo aniversario de la Revolución de Octubre.

« Viva el 30º aniversario de la Gran Revolución de Octubre! ¡Salud a los pueblos que luchan por la victoria de la democracia y del socialismo! »

« ¡Viva la colaboración de las Naciones en la lucha por una paz duradera! Trabajadores de todos los países, desenmascarad a los instigadores de nuevas guerras. Sed guardianes vigilantes de la paz. »

« Salud fraternal a los pueblos eslavos liberados de la esclavitud alemana. Viva la amistad indestructible de los pueblos eslavos! »

« Trabajadores de la U.R.S.S. El régimen soviético ha forjado la unidad fraternal de todos los pueblos y de todas las naciones de nuestro país. »

Consolidad la amistad indestructible de los pueblos de la U.R.S.S.

« Viva la Union Soviética, fortaleza segura de la paz y de la seguridad, de la libertad y de la independencia de los pueblos! ¡Gloria al ejército soviético liberador que ha defendido con éxito la libertad y la independencia de nuestro país! »

Dirigiéndose al ejército soviético, el Comité Central le llama a perfeccionar incansablemente el arte militar, aprovechando la experiencia adquirida durante la guerra. »

En conclusion, el Comité Central del Partido Comunista (bolchevique) de la U.R.S.S., proclama:

« ¡Viva el gran partido de los Bolcheviques, el partido de Lenin, Stalin, vanguardia aguerrida del combate del pueblo soviético, animador y organizador de nuestra victorias! »

« ¡Bajo el estandarte de Lenin, bajo la dirección de Stalin, adelante hacia el triunfo del comunismo! »

« No podemos perder un minuto ni regatear esfuerzo alguno si queremos llegar a tiempo en ayuda de nuestros hermanos ».

Llamamiento de la C.N. del P.C. de Euzkadi en el interior para salvar a los presos

La llamada apremiante que los presos de Burgos han lanzado a nuestro pueblo y a la opinion democratica mundial, denunciando los crímenes del franquismo y sus preparativos para deportar a la Guinea a los mas consecuentes antifranquistas, ha sido recogida en un manifiesto de la Comision Nacional del Partido Comunista de Euzkadi en el interior, para llamar a la acción al pueblo, en ayuda de los encarcelados.

Los comunistas han rivalizado en entusiasmo para difundir esta llamada urgente a la solidaridad con los represaliados. El afán de los comunistas y la amplia difusión del manifiesto han logrado conmover a las amplias capas de la población, que siente una preocupación creciente ante las nuevas amenazas del terrorismo franquista.

El llamamiento de nuestro Partido en el interior, dice así:

« El franquismo quiere perpetrar otro monstruoso crimen desterrando a la Guinea, donde enferman las personas mas robustas y sanas, a los mejores combatientes del pueblo. »

« Miles de voces de infatigables luchadores antifranquistas, entre ellas de varias decenas de patriotas vascos, nos piden con toda urgencia que salgamos en su ayuda. Que luchemos con energía y decisión para salvarlos de una muerte segura. »

« ¿Quién puede permanecer impasible ante la llamada urgente de estos ejemplares patriotas que ni los mas salvajes martirios, ni sus repetidas permanencias en las celdas de castigo, ni la tuberculosis, han sido suficientes para debilitar lo mas mínimo su espíritu de lucha? Son hijos de la clase obrera, destacados luchadores contra los verdugos del pueblo, Franco y Falange, y por la reconquista de la República. El Partido Comunista de Euzkadi la recoge e invita a la Junta de la Resistencia y Consejo Delegado, a todos los partidos y organizaciones, a todos los

antifranquistas, a que como un solo hombre llevemos a cabo acciones múltiples para evitar que el franquismo pueda consumir tan horrendo crimen. »

« No podemos perder un minuto ni regatear esfuerzo alguno si queremos llegar a tiempo en ayuda de nuestros hermanos que padecen en el fatidico Penal de Burgos. »

« Es necesario desencadenar planes y paros en fabricas, minas, puertos y demas lugares de trabajo. Hombres, mujeres y niños deben alentar y acompañar a los familiares de los presos, en comision ante los diplomaticos extranjeros acreditados, para hacerles interesar en favor de los martires de la libertad y de la democracia. A manifestarse ante el Gobierno Civil exigiendo sean puestos en libertad. »

« Hagamos llegar nuestra protesta a la O.N.U. por la libertad de nuestros presos políticos, para que adopten medidas practicas encaminadas a facilitar el derrocamiento de este mil veces maldito régimen y podamos vivir en otro de paz y democracia. »

« ¡Adeante patriotas por la salvación de las vidas preciosas de nuestros presos! »

« Con la lucha unida de los trabajadores, de todo el pueblo, impediremos este nuevo crimen del enemigo común. »

« ¡Muera el régimen terrorista de Franco! »

« ¡Viva la República! ¡Gora Euzkadi! »

24 de Septiembre de 1947. Comision Nacional



Y las hordas fascistas no pasaron sino cuando la traición de los entreguistas rompió la unidad que garantizaba la victoria

VIDA del P. C. EUZKADI

Examinando los materiales del último Concurso

Lo que está en juego hoy, es la independencia y la democracia de los pueblos

En algunos materiales presentados a nuestro último Concurso, se vierten expresiones erróneas respecto a los objetivos actuales de la lucha de los pueblos en el área internacional, como la de « la lucha del capitalismo contra la democracia » de los camaradas de Giroude, en el 2º ejercicio.

La Declaración de los nueve Partidos comunistas en Varsovia, señala claramente los dos campos que se han formado actualmente en el mundo:

« Por una parte, el campo imperialista y antidemocrático, que tiene por objetivo esencial el establecimiento de la dominación mundial del imperialismo americano y el aplasamiento de la democracia, y por otra parte, el campo antiimperialista y democrático, cuyo objetivo esencial consiste en minar el imperialismo, en fortalecer la democracia, en liquidar los restos del fascismo ».

Es claro que la Unión Soviética lucha por la defensa de su régimen socialista, amenazado muy particularmente por los intentos imperialistas y reaccionarios que encabeza el imperialismo americano, pero también por la independencia y la democracia de todos los pueblos del mundo, y por la paz, con las cuales los intereses socialistas de la U.R.S.S. coinciden absolutamente.

Y con la Unión Soviética están firmemente unidas, en la lucha antiimperialista y democrática, las nuevas democracias europeas, que si bien nada tienen que ver ya con las viejas y caducas formas de la democracia burguesa, tampoco son todavía el socialismo. Democracias populares que si, han eliminado en general, el gran capital y los terratenientes, reaccionarios de su suelo, conservan todavía formas burguesas en su estructura.

El frente antiimperialista cuenta con el apoyo decidido de la clase obrera y de las fuerzas verdaderamente democráticas de todo el mundo, y con la adhesión y la simpatía de los países coloniales y semicoloniales, que luchan

por su independencia y su desenvolvimiento democrático.

¿Cuál es la base que agrupa a este amplio frente? La defensa contra la voracidad imperialista, principalmente de los Estados Unidos, la independencia de los pueblos, su derecho a organizarse bajo formas democráticas, por muy avanzadas que sean, la lucha contra los residuos fascistas y contra las fuerzas de la agresión, el mantenimiento de la paz y la colaboración entre los pueblos.

Claro está que esta situación se desarrolla en el marco de la acentuación de la crisis general del capitalismo, en medio de una extraordinaria aridización de la lucha de clases. Y que la ruptura del frente capitalista mundial con la existencia del País del socialismo, el desarrollo de nuevas democracias en las que la clase obrera y los propios partidos comunistas constituyen la fuerza dominante, pone en algunos países a la orden del día el problema del socialismo. Pero esto no modifica el carácter general ni los objetivos del campo de las fuerzas antiimperialistas, democráticas y progresivas.

Y esto con mayor fuerza para los antifranquistas y los demócratas españoles. Pese a la confusión que quieren establecer Franco y los servidores de la reacción y del imperialismo, del tipo Prieto, los campos están divididos entre las fuerzas que quieren mantener en España los intereses imperialistas y reaccionarios, conservando incluso las esencias fascistas del actual régimen, y las que, verdaderamente nacionales y demócratas, luchan por la independencia y la soberanía nacional, por un amplio desarrollo democrático, de acuerdo con la voluntad de las masas.

La claridad sobre estas cuestiones es indispensable. Sin ello, no se puede apreciar justamente nuestra política de Unión Nacional, no se puede combatir debidamente las corrientes del enemigo, ni hay forma de trabajar eficazmente entre las masas para la aplicación de nuestra política.

7 DE NOVIEMBRE de 1917 y de 1936

(Viene de la página 1.)

crificios realizados por la Union Sovietica en la guerra antifascista; saben que es gracias a la enorme solidez y capacidad del Estado Socialista, a la solicitud y carino con que el gran Stalin vela por la independencia y soberanía de los pueblos, por la paz y la democracia, contra el belicismo de los imperialistas.

Las campañas antisoviéticas y los proyectos de agresión, sin embargo, reviven en este 30º aniversario, con tanta virulencia como en los mejores tiempos. Con el incono de su descomposicion, el imperialismo, bajo la direccion de la reaccion yanky, trata de organizar una nueva cruzada contra la Union Sovietica. Heredero de los planes hitlerianos, el imperialismo del dolar se esfuerza por imponer su hegemonia al mundo entero, barriendo todos los derechos y libertades humanas, para lo cual se arige en desenfrenado campeón del anticomunismo.

Pero su histérica agresividad, no es signo, de fortaleza sino de debilidad. El frenesi de las actuales campanas, esta determinado por la descomposicion creciente del imperialismo, por su progresivo debilitamiento, a medida que se fortalece el frente del socialismo y de la verdadera democracia.

junto a la Union Sovietica, mas fuerte que nunca, se levantan hoy las democracias de Europa central y oriental, de las que ha sido barrido el poder del imperialismo. Puede éste chillar; sus gritos no alteraran lo mas minimo este hecho historico. Frente al imperia-

lismo se levanta el mundo colonial. Frente al imperialismo, oponiéndose a sus planes de dominación y de guerra, se levantan las masas trabajadoras y democráticas de todos los países.

Y toda esa fuerza inmensa, decidida a defender la paz, la soberanía de sus países, el desarrollo democrático, mira con fe y con confianza a la gran Union Sovietica, como al faro seguro que les senala sin vacilacion el camino del triunfo.

Como lo fueron a lo largo de estos 30 años, los fautores de guerra, los nuevos aspirantes a la dominación del mundo, seran derrotados. Lo seran porque nunca fueron mas débiles que ahora. Pero hace falta que su derrota sea consumada antes que puedan poner en marcha sus planes de guerra.

Los pueblos de España que, desde hace once años estan sufriendo de la ayuda que los imperialistas anglosajones vienen prestando a Franco, que saben que el triunfo de su causa se confunde con el triunfo de la causa de la paz y de la democracia, contribuiran a frustrar esos planes de dominación y guerra.

Por ello, en este nuevo 7 de Noviembre de dominación franquista, la clase obrera y el pueblo, inspirados y fieles al ejemplo de los héroes de 1917 y de los combatientes del Madrid heroico, seguros de contar con el apoyo enorme que hoy supone la Union Sovietica y las nuevas democracias, incrementaran su lucha antifranquista y republicana, haciendo de esta fecha memorable para el proletariado mundial, una jornada de victoria, nuevo jalón en el camino triunfante que abrieron en gloriosa gesta los combatientes de Leningrado.



MANTHALIN maitea: Ahora que por obra y gracia del Claudillo España te es un monarquía sin rey pero con erregente, pa completar el cuadro de eso que disen los istituciones tradicionale, errestableser va a ser los titulos del noblesa antiguo, erreconoser los titulos del noblesa carlista y lombrar otros nobles salidos de los que se han aprovechao de ese cruzada que con caradura llamar te hasen a nasional ».

« Qué hinchantes son estos franquistas pa surtir de sangre azul a toda España! Duques, marqueses, condes, viscondes y barones pa elegir y de crema. ¡Claro que los nobles del nuevo hornada no te son de sangre azul pero pa erremediar te son de camisa azul falangista! »

« Según se marmarrea en la calle y lo que disen gentes que disen estar informaos de bueno fuente, ya te ha preparao Franco un lista de los nuevos titulo, y, claro, primero, te va el burro pa que no se espante! »

« El será erregente y endemás llevará el titulo de Francisco Primero de Alemania y aluego de Inglaterra. Tamién te será duque de Medio Ver-mú. »

« A su hija le lombrará duquesa del Imperio Añil del Claudillo. »

« Al general Saliquet, campeón de los estraperlistas en el ramo de la alpargata, le lombrará marqués de la Trensa de Yute. »

« Al general Queipo de Llano, duque del Mérito Radiofónico, por servicios de guerra, y marqués de Jabón Espumoso, por sus negocios susios con ese produto de lavar la ropa. »

« A Nicolás Franco, hermano carnal, según disen, del claudillo, y que te es acaparador estraperlista de los telas, le hará conde de Estraperlo del Paño. »

« A la errespetable señora viuda de Sanjurjo le van a haser viscondesa de Cadillac por sus negocios del estraperlo del altomóvil. »

« A Sanz Orrio, el jerarca más alto de los sindicatos verticales, le hará marqués de la Plomada. »

« A Martin Artajo, por sus servicios, comendador del Orden que va a crear Franco y que se llamará Orden del Hatajo de Granujas. »

« A Arrese, Gran Maestre del Orden de los Camisas Viejas. »

« A Julio Muñoz, otro estraperlista de orango, le darán el condado del Estraperlo Sin Límites. »

« A Serrano Suárez, el olvidado cuñadísimo, pa que la gente se acuerde de él, le darán el titulo de Varón Dandy. »

« A Muñoz Grande, por sus servicios en el División Asul, el duca de Ir Por Lana y Salir Trasquilado. »

« Aluego, a todos los generales que te hisieron el campaña « nasional » les va a haser comendadores del Orden del Golpe de Estado. »

« Como ves, Manthalin, el tabarrete va organizando su aristogracia. Así te habrá la vieja que es partidario del Juancho Tersero y la nueva que es partidario del erregente. Pero a esos aristogracias nuevos y viejos, con Franco, guardasiviles y todo, ya les barrerá el pueblo, que si un titulo tiene es el de ser buen barrero. »

KOLDOBIKA.

Madrid, bastion de la democracia

(VIENE DE LA PRIMERA PAGINA)

respondio a la llamada de nuestra Dolores al Madrid obrero y popular: « NO PASARAN ».

Y no pasaron porque a los que caian les reemplazaban otros héroes, porque codo a codo luchaban los mejores hijos de España. No pasaron porque cuando ese inmenso caudal de energías y de valentía que encierra un pueblo lo pone en la lucha por su libertad, no hay fuerza ni poder que rompa esta resistencia que le lleva a hacer el sacrificio de su vida antes que doblegarse.

Mil veces se ha dicho que la defensa de Madrid no fué casual. Pero se precisa insistir sobre ello. Fue posible por la fuerza imponente de las masas que barrieron con todo lo contaminado de claudicación. Porque su unidad estaba arraigada. Por abajo, en el sentir mas profundo de los combatientes, porque esta unidad se habia forjado en duras luchas contra los germanos fascistas y los explotadores. La defensa de Madrid fué posible, porque, haciendo honor a sus profundas tradiciones democráticas que saturan su historia, supo escoger el unico camino que le correspondia. El de resistir y vencer. Y resistió y venció.

Pero no hay que separar de esta victoria el hecho de que los trabajadores de Madrid, como los de toda España, sabian por qué luchaban. Sabian donde iban y lo que querian, porque tenían un programa claro y concreto, que si aun no estaba cumplido en su totalidad, si lo estaba, en parte, y los demócratas sabian que de su UNIDAD y de su LUCHA dependia la victoria para poderlo completar.

Defendia el pueblo la reforma agraria en el territorio de la Republica, la nacionalización y control por el Estado de las grandes industrias, de los Bancos y riquezas naturales del país. Defendia la libertad de los pueblos de Cataluña, Euzkadi y Galicia, la depuración del aparato del Estado y del Ejército. Del nuevo Ejército que nacia, que terminando con el viejo y podrido Ejército de casta, reaccionario, se convertia en el mejor defensor del Gobierno del Frente Popular, en el brazo armado del pueblo para defender la independencia nacional, las conquistas de los trabajadores, la Republica.

Resistió y venció Madrid porque los trabajadores habian aprendido a manejar las armas, formando unidades militares como el 5º Regimiento, en el curso mismo de la guerra, al mismo tiempo que orga-

nizaban sus fuerzas, tanto en el frente como en la producción. Y la cantera inagotable del pueblo dio sus mejores hijos para la lucha. De sus filas salieron jefes políticos tan queridos como el Comisario del Centro, camarada Anton, Zapirain y otros. Jefes militares como Lister, Modesto y otros muchos. Soldados de talla de gigantes como Coll y Cornejo, millares de héroes anónimos que destruian con bombas de mano los monstruos de acero alemanes e italianos.

Y se resistió y venció porque esta gigantesca epopeya tuvo una dirección política, con una línea de conducta clara y precisa, que llevo el entusiasmo y la fe a las masas. ESA DIRECCION POLITICA FUE EL PARTIDO COMUNISTA. No esta en nosotros comunistas, menospreciar con esta afirmación a ningún otro Partido u Organización antifranquista. Pero tampoco sería justo ocultar que nuestra línea política nuestro programa, el dinamismo, la energía, el espíritu de iniciativa y las condiciones de organizadores demostrados por los comunistas, no encuentran paralelo en ningún otro Partido u Organización antifranquista.

El Partido Comunista fué el alma y nervio de la lucha, el guía y el organizador de la resistencia, la fuerza que ligada a los obreros, campesinos, intelectuales y a las masas en general, puso en acción las energías y recursos enormes del pueblo.

José Díaz al frente del Partido Comunista represento y movilizó la fuerza, mas gigantesca que habia para defender Madrid. Guía político y trabajador incansable de la unidad antifranquista, demostró con el ejemplo que LA VIDA DE LOS COMUNISTAS PERTENECE AL PARTIDO.

En el mismo espíritu estaba su mas fiel colaboradora, Dolores Ibaruri, que en palabras inolvidables preciso lo que era la firme voluntad de todos: « NO PASARAN. » Y ese grito sublime lo hizo suyo el pueblo, y lo cumplió. No pasaron las hordas fascistas ni los intervencionistas extranjeros, a pesar de sus feroces acometidas, hasta que la unidad fué rota por la ignominiosa traición de Casado.

Han pasado once años y Madrid y todo el pueblo español siguen luchando. Como entonces, los comunistas a la cabeza de lo mas combativo de nuestro pueblo, proseguimos la lucha contra el franquismo y sus secuaces, por la independencia nacional y la Republica. Pero como en aquel entonces, hoy tambien existen los peligros de la traición. Encabezada por Prieto, que actua en verdadero agente del enemigo, entregado al servicio de los imperialistas extranjeros y reaccionarios españoles, defiende los intereses de los grandes capitalistas y terratenientes, de la reaccion monarquica, quiere reducir España a la condición de una colonia al servicio de los trusts y monopolios imperialistas, entregando al pueblo atado de pies y manos a la reaccion. Especulando, igual que entonces, con el anticomunismo, quiere prestar un nuevo servicio al franquismo con sus proyectos de provocar la ruptura de la unidad de las fuerzas

republicanas y antifranquistas unidas que estorba hoy a Prieto como estorbo entonces a Casado, atizando sin descanso el fuego de la discordia entre socialistas y comunistas para enfrentarnos en una lucha fratricida que solo al franquismo y a la reaccion beneficiaria.

Estos hechos los venimos denunciando ante las camaradas socialistas y republicanos honrados. Y como en Madrid, la verdad se abre camino, y cada día son mas los que ven en los comunistas y en nuestro Partido los mejores defensores de la clase obrera y del pueblo, de la Republica y de la independencia de España.

Pero la situación requiere actuar con urgencia. Ante los peligros es preciso que, como en Madrid, todos los antifranquistas españoles forjemos la unidad con un programa claro, que tenga como objetivo inmediato el derrocamiento del régimen de Franco, el restablecimiento de las libertades del pueblo español y la restauración de la democracia y la Republica.

Para realizar todos estos objetivos precisamos de un Gobierno de amplia concentración nacional de todas las fuerzas antifranquistas. Gobierno cuya preocupación esencial sea la organización y ayuda a la resistencia del interior, la creación de Consejos de la Resistencia en capitales, provincias, pueblos, aldeas, fabricas, talleres, minas y lugares de trabajo, que consagre todo su esfuerzo en centralizar y canalizar todas las fuerzas de la resistencia bajo una sola dirección.

Para esa tarea nuestro Partido, los comunistas, que tantas pruebas hemos dado de fidelidad a la causa del pueblo, ponemos nuestro programa al servicio del pueblo, seguros de que ese es el camino que puede hacer revivir las jornadas del Madrid heroico y ellas la victoria sobre el franquismo y el triunfo de la Republica.

A NUESTROS LECTORES!

El aumento de las tarifas graficas nos ha obligado a elevar el precio de « Euzkadi Roja » a 6 francos, a partir de este numero.

Este nuevo esfuerzo que se pide a todos los antifranquistas para el mantenimiento de la propaganda antifranquista vasca, estamos seguros sera un nuevo estímulo para que todos los camaradas del Partido, todos los simpatizantes, redoblen su entusiasmo para extender la difusión de « Euzkadi Roja », en estos momentos cruciales, para levantar bien alta la bandera de la Republica y de la libertad de los pueblos de España ante los enemigos de nuestra clase obrera y del pueblo.

LA DIRECCION.

La ayuda del pueblo Yugoslavo a los huelguistas de Vizcaya

El pueblo yugoeslavo ha demostrado una vez mas su profundo afecto por la causa democratica española, y su consecuencia en la ayuda que nos presta en la lucha antifranquista. Junto a su constante ayuda politica nos acaba de dar una prueba mas de su aportacion material.

La suscripción de los Sindicatos yugoeslavos en favor de los huelguistas de Vizcaya, que acaba de finalizarse, ha alcanzado un total de un millón de dinareos, es decir, unos tres millones de francos franceses a la equivalencia actual.

Así demuestra el gran pueblo de Tito su fidelidad a la causa democratica española, dando un magnifico ejemplo a quienes sometidos a las influencias imperialistas no pierden ocasion para atacar a la joven democracia yugoeslava.

Táctica criminal de la Guardia Civil en Ponferrada

Ante la amplitud que iban tomando las acciones guerrilleras en el término de Ponferrada (Leon), y con el proposito de llevar a cabo acciones represivas contra los campesinos, por la simpatía y ayuda que demostraban a las guerrillas, la Guardia Civil esta llevando a cabo una importante partida antiguerrillera, que se convierte cada vez mas en una partida de bandillaje y terrorismo.

Esta partida esta compuesta por numerosos guardias civiles, vestidos

de paisano, que si bien tienen la misión de sorprender a los guerrilleros que actuan en dicha zona, se dedican tambien con sana a robar en los caseríos atacando a los intereses de los campesinos, con el fin de provocar, en éstos un sentimiento de hostilidad hacia las guerrillas.

Estos procedimientos que no son nuevos, estan provocando una profunda indignacion en toda la region, pues los saltadores falangistas son conocidos por todos los vecinos.

Girón destituye al Delegado Sindical de Vizcaya, porque no ha podido impedir el incremento de las luchas obreras

En el reciente viaje del falangista Girón por Vizcaya no todo han sido amenazas y demagogia hacia los obreros. La situación catastrófica de los Sindicatos Verticales, debilitados por las luchas obreras, el odio profundo de los trabajadores por los Sindicatos falangistas, y la creciente organización de los sindicatos clandestinos de clase, han merecido la atención del Ministro de Trabajo franquista.

En su opinión, al parecer, los Sindicatos Verticales no han obrado con la suficiente energía. Y como alguien tenía que pagar los platos rotos, el Delegado Sindical provincial, el falangista asesino José Arriols Grau, ha sido destituido, sin explicación oficial de ningún género.

El franquismo ha estimado, por lo visto, que no era suficiente medida terrorista la adoptada por este bandido durante la huelga de Mayo, cuando organizó grupos represivos de Falange para apalear a los trabajadores. Y para reemplazarlo ha hecho venir a otro célebre falangista de Valencia, Gonzalo Marcos Chacón, que según las crónicas franquistas, « ha desempeñado con mucho acierto otros cargos de Falan-

ge », lo cual quiere decir, hablando en plata, que se ha destacado por su odio a los trabajadores y por su papel criminal en la aplicación del terrorismo falangista.

Pero, como el que le precedió, se romperá los dientes ante la combatividad de la clase obrera de Euzkadi. No será por el terror como podrá doblegar a los trabajadores vascos. Las experiencias de la lucha han enseñado mucho a nuestro proletariado. A los obreros no asustan las nuevas medidas de franquismo. Pero para vencerlos, hay que fortalecer más la organización, que consolida más la unidad, ligarse más con las fuerzas del pueblo, cerrar el paso combatiendo al nuevo asesino que ha ido a Bilbao con el ánimo de aumentar la explotación de la clase obrera de Vizcaya.

NOTAS DE LA ADMINISTRACION

Giros recibidos durante la semana: Goyarre, de Prades, 300; Elichechea, de Verde, de Orleans, 200; Echeverría, de Verde, de Orleans, 1.450; Santos, de Jizet, 6.160; Elichechea, de Orleans, 825; González, de Chateauv, 500.

NADA DE CLAUDICACION

El estraperlo del hierro en Bilbao es un negocio organizado

Es tal la amplitud que está tomando el estraperlo del hierro en Bilbao que algunas Empresas viven casi únicamente de este fabuloso negocio. En general las grandes industrias instalan pequeñas Empresas para dar salida al hierro de estraperlo, lo cual disminuye los riesgos, en el caso de que ante la magnitud del robo, hubiera que determinar sanciones.

El Comité Provisional de la U. G. T. de Euzkadi en el interior denuncia a Prieto como el agente de los trusts yankys

Cuando en la emigración Prieto y sus agentes han tratado de aumentar el confusionalismo, acaparando el pretendido apoyo de fuerzas en el interior, el Comité Provisional de la U. G. T. de Euzkadi ha dado a conocer su opinión en un vibrante manifiesto dirigido a la clase obrera y al pueblo vasco, denunciando « Vivos momentos de trascendencia histórica, en los que se trata de jugar con nuestra Patria, sin tener para nada en cuenta la voluntad nacional, ni el cómo vive y siente nuestro pueblo. La República, y con ella la libertad e independencia de nuestro país, peligran. »

Ha escindido a la gran organización obrera, salvaguarda de sus intereses de clase, la U. G. T. en contra de los acuerdos mayoritarios de su último Congreso Nacional celebrado en Valencia el año 1938; denegando con su actitud el principio sindical y democrático de «...que todos los acuerdos adoptados por mayoría deben ser adoptados asimismo por la minoría y no pueden ser derogados hasta la celebración de un nuevo Congreso Nacional. »

energicamente a Prieto y a su maniobra, y al mismo tiempo, llamando a la lucha para proseguir el victorioso camino emprendido por la clase obrera de Euzkadi. Dice así el mencionado manifiesto: « Este es el único camino a seguir. Unidad y convivencia con todos los españoles, si, menos con los franco-falangistas y los hambreadores de nuestro país. »

« Nada de claudicación. Se dice: « que cambie este régimen como sea. La U. G. T. grita a los cuatro vientos: QUE CAMBIE, PERO NO COMO SEA. QUE CAMBIE POR UNA REPUBLICA DEMOCRATICA. CAMBIO RESPALDADO POR LAS ACCIONES CONTINUAS DE NUESTRO PUEBLO UNIDO Y EN VANGUARDIA LA CLASE OBRERA. »

La clase obrera vasca no acepta claudicaciones

A los agentes prietistas, capituladores que en el interior tratan de crear el confusionalismo que facilite su traición, el Comité Provisional de la U. G. T. de Euzkadi ha dado una respuesta tajante. ¡Nada de claudicación! Los agentes de Prieto creían llevar adelante su maniobra, utilizando ciertos métodos distintos a los empleados en el exilio. Frente a la defensa intrasigente de la unidad, arraigada en los obreros y demócratas del interior, no la atacaron abiertamente, pero trabajaron por minarla. Ante el afán combativo de los trabajadores, se escudaron en una falsa « disciplina », y se opusieron y sabotearon tanto como les fue posible, haciendo abortar huelgas en preparación. Para aislar a los comunistas, no enarbolaron, como hubiera sido su deseo, la bandera anticomunista, como hace Prieto en la emigración, porque hubieran sido repudiados, pero se entregaron a todo género de provocaciones y maniobras con el fin de enfrentarse a los comunistas con las demás fuerzas antifranquistas.

Euzkadi Atala

Sobietar matxinadan 30' garren urtebetetzea

Orain dela 30 urte gizaro edetziak ezagutu zuen matxinada edo errevoluzio aundiena egin zan: Sobietar Matxinada. Matxinada au ez zan beste matxinadak bezelakoa. Orduarte edetziak ezagutu zuen matxinadak kida bat kendu ta beste bat agintaritzan jartzeko bakarrik izan ziran. Orrela kida artean burruka ez zan bukatzen, baizik kida batek besteari agintaritzaren kidea izanez, gero nagusi edo garraipen gelditzen zan kida edo klaseak eriko jendeare bere agintaritz jopularia aurrera eramaten zuen. Ala izan zan aundiki feodalen aurka burgesiak egin zuen matxinada. Azkatasuna, berdintasuna ta amaitasuna itz politak ziran burgesia kapitalismoa zan ta onek langille kidari joputzen du. Gauz ori erri guztietan gertatu zan. Frantziako Matxinada burgesa ain aundia izan ta ere ala izan zan. Erregeen ta aundiki feodalen Laterria txiki mulla puzka eginez bere errevoluzioa egin zuen, baño ez erri osoan errevoluzioa. Egia da errevoluzio ori azkatasun, berdintasun ta amaitasun izenean egin zala ta noski aurrerapengo bidean jarraitu zuela, baño egia da ere joputasunakin ez zuela bukatu. Burgesia azkatu zan, aundiki feodalen indarrak auldu ziran, baño langilleak azkatasun aundirik ez zuten ezagutu. Burgesen errevoluzioa aundikien eskutiatik burgesen eskutera igaro zan, baño kidak edo klaseak esberdiñak gelditu ziran. Ta burgesiak, bere azkatasun legez dalaok, bere izakerako sabeltan beste indar bat, beste kida edo klase bat zekarren, proletario klasea izentzen dana, ta oneri bere agintaritz jopularia jarri zion. Ala, burgesiak ez ziran esberdintasunakin bukatu, ez ziran joputzakin bukatu, baizik bere kida edo klase gaiten jarri zan bere agintza ta alduntza erriaren aurka eginez.

El contenido de las maniobras prietistas puesto al descubierto

La inopinada retirada de Don Inda a su campo atrincherado de México, no habrá dejado de causar cierto estupor en los que sincera e ingenuamente le creyeron en ese papel de nuevo Mestaz que, sin temor al ridículo, le atribuyó cierta prensa socialista de la emigración. El nuevo proyecto se ha retirado por el foro. El glorioso monstruosamente hinchado de criminales ilusiones se desinfla. De lo dicho no hay nada. De lo dicho... Error sería sin embargo creer que nada hay de lo que se ha llamado. ¿Qué ha sido lo sucedido? Prieto había hablado de una Solidaridad Española. Prieto había hablado de la posibilidad de convivencia con los reaccionarios monárquicos y hasta con los falangistas. Y con la inmediata finalidad de dar viabilidad a la convivencia con los primeros ha mantenido conversaciones en Londres y en París.

Restricciones eléctricas en Vitoria

En Vitoria han comenzado a aplicarse severas restricciones eléctricas. En los domicilios particulares se corta la luz eléctrica de las doce de la noche a las siete de la mañana. A la industria se le han reducido los cupos de energía en un 30%. Se ha suprimido igualmente el alumbrado de los escaparates de los comercios y se ha dispuesto la reducción en un 50% del consumo de aparatos eléctricos de uso doméstico.

El contenido de las maniobras prietistas puesto al descubierto

Prieto vuelve con las manos completamente vacías. Los planes de Prieto se han cumplido en parte. Sus realizaciones « principales son, la división y enfrentamiento de las fuerzas obreras y republicanas, y el debilitamiento de las instituciones republicanas, el debilitamiento de las posiciones de la República con su consabido corolario de desmoralización y confusión en algunos de sus defensores. No es necesario insistir en que tan funestos resultados beneficien exclusivamente a los peores enemigos de la República y de nuestro pueblo. Benefician, en primer lugar, a Franco y a la Falange, por cuanto ello debilita la lucha antifranquista y merma la acción de la democracia contra el régimen franquista en el exterior. Benefician igualmente a los sostenedores del franquismo, al imperialismo anglo-yanki que se aprovecha para sus fines de la presencia del franquismo y que es quien encomendó a Prieto la misión de exterminar la República y de encender la lucha fratricida en su seno, con vistas a la más fácil realización de sus ulteriores planes. Que los que infundidos por las cínicas campañas realizadas alrededor del viaje de Prieto a Francia, creyeron realmente que las actitudes anticomunistas, antirrepublicanas, antirrepublicanas, antirrepublicanas de Don Inda, podían conducir a una « solución aceptable » del problema español; que los que así fueron sorprendidos en su ingenuidad, sin los ojos. La Solidaridad Española de Prieto, la convivencia de Prieto con monárquicos y falangistas, hoy como

NOTICIAS BREVES DE EUZKADI

Las elecciones sindicales: « pura comedia » A pesar de las amenazas falangistas y de maniobras inconfesables de última hora, los obreros de Euzkadi han saboteado las « elecciones sindicales » de Falange. Un dirigente de los Sindicatos Verticales de Vizcaya, confesaba después del fracaso: « Es natural que los obreros se hayan reído de nosotros y de la elección en esta ocasión. Se les hace votar y luego resulta que sale elegido el que los dirigentes sindicales y las Empresas hemos determinado previamente. No me extraña pues que la votación haya sido pura comedia. »

Giron reconoce el odio al franquismo de los obreros vascos

Durante su visita a los mineros de Galiarta, después de decirles que « había necesidad de apretarse el cinturón », ha pretendido encubrir y amenazar con una mentira, a la lucha de los obreros vascos. Empezó por reconocer la lucha de los obreros de Euzkadi y dijo que los dirigentes falangistas ya saben cómo piensan los obreros de Vizcaya y sus intenciones respecto al régimen, pero que no se molestaran en ocultarlas, porque, y aquí mintió cínicamente, « el resto de España está con el Caudillo ». Los obreros vascos saben que como ellos, todos los obreros de España, luchan contra Franco. Por eso la confesión de Giron no ha hecho sino estimularlos, porque esta patraña no consigue sino reconocer más abiertamente la debilidad del régimen ante las luchas obreras y populares.

En Deva los niños no tienen escuela

Es el segundo año que los niños de Deva no pueden asistir a la escuela, porque si bien el edificio está dispuesto a recibirlos, sin embargo no hay maestro. Los franquistas se muestran indiferentes a esta situación que impide a los niños asistir a las clases. No es sino uno de los casos en los que el régimen demuestra su profundo desprecio por la cultura y su odio al progreso del pueblo.

¿Qué importa al franquismo que Rentería sufra inundaciones!

¡Qué importa al franquismo que Rentería sufra inundaciones! Sabido es que después de las dos inundaciones de este año, una Comisión se trasladó a Madrid para solicitar una consignación de Obras Públicas con el fin de construir los muros de protección. Pero volvieron con las manos vacías. Entonces los industriales de Rentería gestionaron un crédito privado. Pero la Empresa contratista ha puesto como condición que precisa de un Economato y alimentación suficiente para los obreros, falta de lo cual no se puede garantizar la mano de obra necesaria. Vuelta a Madrid de la Comisión, está de nuevo en Rentería con « buenas impresiones » de la Comisión General de Abastecimientos. Mientras tanto, qué importa al franquismo se produzca una tercera inundación que arruine los hogares obreros y la industrial ciudad vasca.

¡ Viva la Union Soviética ! ¡ Viva Stalin !

LA UNION SOVIETICA, La U.R.S.S. ha hecho de cada república autónoma un pueblo rico y desarrollado

baluarte firme de la independencia, la democracia y la paz de los pueblos

El día 7 de noviembre se cumplen los 30 años de la revolución rusa de octubre, la mas profunda de todos los tiempos, pues líquida por primera vez la explotación del hombre por el hombre.

Hoy que la tremenda prueba de la mas terrible de todas las guerras ha demostrado a todos la solidez sin ejemplo de la Union Soviética, sera bueno señalar como ha sido posible esta grandiosa victoria de la construcción de la patria socialista.

Al descomponerse la vieja oligarquía zarista, víctima de su incapacidad para alcanzar las formas sociales modernas, y de las contradicciones imperialistas, la clase obrera rusa conquista el po-

S.S., son 30 años de lucha por la paz. Desde las propuestas de desarme mundial, a los pactos de no agresión, a los esfuerzos por la definición del agresor y a la colaboración actual en la O.N.U. Treinta años de relaciones leales y pacíficas, pese a lo que la propaganda reaccionaria ha pretendido hacer ver, con aquellos países que sinceramente lo han querido.

Pero si los intereses de la Union Soviética, de su construcción socialista, le han llevado siempre de una manera natural a los mayores esfuerzos por la paz, no por ello ha retrocedido jamás ante los provocadores y los chantajistas de la guerra. Nadie tan firme como la U.R.S.S. en el enfrentamiento a los

por Luis ZAPIRAIN

der en la revolución de octubre. La doctrina revolucionaria del marxismo de la dictadura del proletariado, ha hecho carne en la Historia. Y sus gloriosos continuadores, Lenin y Stalin, al frente del Partido Bolchevique, destruyeron el viejo Estado y sentaron sobre sus ruinas las bases de la sociedad socialista.

¿ Y qué es lo que ha logrado el País del socialismo en estos treinta años de existencia ?

Contra la Revolución de Octubre se concitaron todos los odios y ataques de la reacción internacional: la intervención, las provocaciones, la propaganda mas canalla. Frente a la construcción pacífica del socialismo, se organizó el cerco capitalista.

De todo ello salió vencedora la Union Soviética.

De un país agrícola enormemente atrasado, se convirtió en una potencia industrial de primer orden, decuplicando esta producción en el transcurso de 20 años, gracias a sus planes quinquenales.

De uno de los países de mayor índice analfabético de Europa, se transformó en el país sin analfabetos, en el que la cultura, sin cesar creciente hasta sus mas elevadas esferas, es patrimonio de todo el pueblo y solo sirve a este.

Del conglomerado de nacionalidades y de grupos nacionales, reciosos entre sí y oprimidos todos bajo el régimen zarista, se formó bajo el socialismo una auténtica comunidad de pueblos libres, en que la única diferencia existente era la mayor ayuda a los mas atrasados.

Y así frente al caos del mundo capitalista, del terror fascista, de la dominación imperialista, de la explotación, de las crisis, guerras, hambre y paro, apareció la Union Soviética como el país de nuevo tipo, el Estado socialista del ascenso creciente, sin explotación, crisis ni paro, dedicado por entero al progreso interior, en pacífica y constructiva colaboración con los demás pueblos del mundo.

La guerra contra las potencias nazifascistas puso a prueba el vigor y la solidez del régimen socialista, en su capacidad económica y organizativa, en la fuerza de su Ejército Popular, en la cohesión y entendimiento de sus nacionalidades, en la preparación y eficacia de sus cuadros políticos y técnicos, en el papel dirigente del Partido Bolchevique, hasta en la calidad del nuevo tipo de hombre nacido bajo la educación socialista y la ausencia de lucha de clases.

¡ Que ejemplo para todos los pueblos ! ¡ Jamás en la Historia se escribió epopeya tan grande !

Todo el odio y toda la capacidad para el mal, de la potente máquina de guerra nazi, se volcó sobre la Union Soviética. Bastara recordar las cifras de la sistemática destrucción realizada: 1.710 ciudades y mas de 70.000 pueblos y aldeas quemados y destruidos, 6.000.000 de edificios destruidos, 31.850 empresas industriales y 98.000 granjas colectivas saqueadas y destruidas; enormes riquezas del suelo soviético robadas, llegando el total de los danos causados a la tremenda cifra de 679.000.000.000 de rublos. Una enorme parte del territorio ocupado por los invasores y millones de ciudadanos soviéticos sacrificados a la guerra y al barbaro terror nazi.

¿ Que otro país del mundo, que no fuese la Union Soviética, hubiese podido resistir nada semejante ? Pero el país socialista, no solo resistió, sino que en el crisol de tanta ruina y exterminio se formó la fuerza que triunfó en Stalingrado, cuando el nazismo mas seguro se creía de su victoria, y que en golpes sucesivos y crecientes fue destruyendo, hasta el propio Berlín, la tremenda plaga que era el nazismo para la humanidad.

En el terreno de las relaciones internacionales, la política de la Union Soviética esta basada en el hecho de la coexistencia y de la necesidad de colaboración de los diferentes sistemas economicos y sociales.

La existencia de la Union Soviética, rompió las formas tradicionales de la política internacional, basadas en la practica imperialista de la dominación de pueblos, de la reducción de su soberanía nacional, de la lucha por sus materias primas, mercados y vias estratégicas. « Abolió la explotación del hombre por el hombre, y aboliré la explotación de una nación por otra », dice el Manifiesto Comunista, 70 años antes que la gran revolución de octubre se realizase. ¡ Sabia prevision de Marx y Engels, que se cumple inexorablemente con la existencia del primer país socialista !

Así los 30 años de vida de la U.R.

agresores imperialistas, en la defensa de los pueblos que son sus víctimas. Somos testigos de mayor excepción los antifranquistas españoles, que desde el 18 de julio de 1936 hemos contado y contamos con la adhesión y el apoyo desinteresado del gran país socialista.

Así hoy que las ambiciones imperialistas se desatan nuevamente en el mundo; que tras los trusts norteamericanos se coaligan todas las fuerzas imperialistas, reaccionarias, y los residuos del fascismo, en el mundo, para tratar de acabar con la independencia y la libertad de los pueblos, en la Union Soviética, en la fuerza de la edificación socialista, esta el baluarte mas firme de la independencia de las naciones, de la democracia y la paz. Y junto a ella estrechan sus filas las auténticas democracias populares, nacidas de la victoria sobre el fascismo, la clase obrera y todos los verdaderos demócratas del mundo.

Algunos pigmeos de la política se sonríen cuando los comunistas defendemos con pasión las posiciones soviéticas en los problemas internacionales. Creen que en esta actitud hay abandono de nuestros intereses nacionales. No comprenden que por el mismo carácter socialista de la U.R.S.S., su política exterior coincide plenamente con los intereses fundamentales de todos los demás pueblos.

En el XXX Aniversario de la gran Revolución de Octubre ¡ gloria a la patria socialista, faro luminoso y poderoso sosten de la democracia y la libertad de los pueblos, y a su gran Jefe Stalin !

Pocos años han bastado para hacer de cada república autónoma un emporio de riquezas. Pueblos de industria antiquísima y de agricultura atrasada, conocen hoy un desarrollo industrial considerable y una agricultura moderna. Todas las fuentes de riqueza son utilizadas para el enriquecimiento del país. Obras gigantescas fertilizan regios inhospitas y aridas, grandes combinados industriales se levantan en las regiones mas alejadas, llevando la vida y el trabajo a lugares poco tiempo ha desérticos.

Los planes quinquenales de cada república juegan un importante papel en este desarrollo. De su importancia daran idea algunos ejemplos, entre los muchos, de como planifican su economía los pueblos de la U.R.S.S., los siguientes :

UZBEKISTAN

Antes de la Revolución no habia sino algunas fábricas primitivas de limpieza de algodón. Actualmente la producción industrial ha aumentado en 70 veces. Su reciente plan quinquenal dispone en lo fundamental la producción de :

Acero	86.000 toneladas.
Carbón	1.130.000 toneladas.
Petróleo	1.066.000 toneladas.
Energía eléctrica	2.135.000 kilovatios.
Superfosfatos	300.000 toneladas.
Cemento	270.000 toneladas.

Junto a esto se precisa la producción intensiva de tejidos de seda y algodón, calzado, aceites vegetales, azúcar, alcohol industrial, carne, mantquilla y pescado.

GEORGIA

Pueblo de agricultura atrasada bajo el zarismo su plan quinquenal actual establece la producción siguiente :

Hierro colado	330.000 toneladas.
Acero	185.000 toneladas.
Carbón	2.400.000 toneladas.
Petróleo	110.000 toneladas.
Energía eléctrica	1.300.000.000 de kilovatios.
Mineral de manganeso	2.040.000 toneladas.
Automóviles	15.000 unidades.

Marca serios progresos en la producción de cok, máquinas para trabajar metal, cemento, tejidos de seda y lana, calzado, aceites vegetales, vino, té, azúcar, carne, mantquilla y pescado.

ARMENIA

De escasísima producción industrial bajo el zarismo, una profunda modificación ha dado un auge considerable a su industria. Su último plan quinquenal dispone la producción de :

Energía eléctrica	860.000.000 kilovatios.
Cubiertas de automovil	180.000 unidades.
Superfosfatos	15.000 toneladas.
Tornos para trabajar metal	500 unidades.
Vidrio plano	300.000 metros cuadrados.
Medias y calcetines	15.400.000 pares.

Se completa el plan con el aumento en la producción de sosa caustica, cemento tejidos de lana, seda y algodón, calzado, aceites vegetales, azúcar, vino, carne y mantquilla.

LETONIA

2.050.000.000 de rublos han sido destinados a la realización de su plan quinquenal. Algunas de sus producciones serán :

Energía eléctrica	275.000.000 kilovatios.
Turba	584.000 toneladas.
Papel	34.000 toneladas.
Madera	4.500.000 metros cúbicos.
Mantquilla	18.000 toneladas.
Pesca	20.000 toneladas.

Comprende además dicho plan la intensificación de la producción de vidrio plano, cemento, tejidos de algodón, calzado, carne, azúcar y alcohol.

Cada una de las repúblicas autónomas tiene su propio plan en el mismo orden. Los progresos que ya han sido obtenidos hacen prever que muchas de sus realizaciones estarán finalizadas antes de 1950, lo que habrá aumentado considerablemente la riqueza y el potencial industrial, agrario y de otros órdenes, de la patria del socialismo.

30 ANOS DE PODER SOVIÉTICO

La Revolución de Octubre se diferenció de otras revoluciones, en que éstas, hasta aquella fecha memorable del 7 de Noviembre, reemplazaban una forma de explotación por otra, mientras que en el orden social soviético, todo lo que el pueblo produce le pertenece, su economía no conoce la crisis ni el paro, la situación personal de cada uno depende de la integridad de la propiedad social, del aumento de las riquezas populares.

Bastaron trece años al sistema socialista en un país económicamente retrasado, con su economía en manos de capitales extranjeros, para probar su neta superioridad sobre el régimen capitalista.

El régimen socialista sólo pudo comenzar su edificación pacífica el año 1921, una vez derrotadas las fuerzas de la Entente. Y ya en 1927 su producción sobrepasaba el nivel de antes de la guerra.

Comprendían los pueblos soviéticos que su bienestar dependía del progreso de la nación, del incremento de la producción y de las reservas en manos del Estado. De ahí su entusiasmo en la realización de los planes quinquenales stalinianos. El primero de ellos constituyó un triunfo rotundo y categórico del socialismo. El plan de cinco años se llevó a la práctica en 4 años y tres meses. Constituyó el primer paso serio en la industrialización del país. 1.500 nuevas empresas comerciales nacían a la luz de este primer plan quinquenal.

Desarrollo de la producción industrial

Desde entonces el esfuerzo no ha hecho sino acrecentarse. En el segundo plan, eran 4.500 las nuevas empresas que nacían, y en el cuarto, en realización, serán 5.000. Ha sido la industrialización más rápida y completa de no importa qué país. El esfuerzo creador del pueblo soviético, lograba en el espacio de 24 años elevar su porcentaje de industria pesada en la producción total de su economía, de un 42% (en 1913) a un 77,4% (en 1937). Y en 1940 su nivel de producción sobrepasaba los de Alemania, Inglaterra y Francia, haciendo de la U.R.S.S. el primer país europeo en la escala de productores industriales.

Lo mismo sucedía en otras ramas. Tomando como coeficiente 1, la producción alcanzaba las siguientes cifras :

Ramas de producción	En 1913	En 1940
Construcciones mecánicas	1	54
Producción eléctrica	1	25
Fundición	1	4

Acero 1 4,5
Carbon 1 4,5
Petróleo 1 3,5

El progreso y modernización de la agricultura

Igual desarrollo ha marcado la agricultura. De una agricultura atrasada, los planes quinquenales han hecho una agricultura moderna, mecanizada. En primer lugar, la ley del 8 de Octubre de 1917 entregaba 150 millones de hectáreas a los campesinos, liquidando la opresión de los grandes terratenientes feudales, principales opresores de los pueblos de la U.R.S.S.

Antes de finalizar el primer plan quinquenal, los campesinos habían creado las bases económicas del desarrollo de la agricultura: los koljoses. En 1941 se contaban en la U.R.S.S. 240.000 koljoses, 4.000 sovkoshes y 7.000 estaciones de máquinas, que colocan la agricultura de la U.R.S.S. a la cabeza de las de toda Europa.

Esta nueva organización permitió incrementar extraordinariamente las superficies sembradas, que conocen constantemente un progreso ascendente :

En 1933..... 105 millones de hectáreas
En 1940..... 150.800.000
Paralelamente a esta planificación, aumenta de manera considerable la producción :

En 1917: 64 millones de toneladas de grano;
En 1940: 115.200.000 de toneladas de grano.

A este progreso ha contribuido la mecanización de la agricultura, la utilización de tractores. Su producción ha sido una de las grandes realizaciones del Poder Soviético. En 1917, Rusia importaba los tractores; en 1950, producirá anualmente 112.000.

Parecido desarrollo ha conocido la industria automovil. Su nivel anual de producción se establece como sigue :

En 1931	4.000 vehículos
En 1938	211.000 "
En 1950	500.000 "

Todo en beneficio del pueblo

El Estado Soviético dispone de la legislación social más avanzada del mundo. En la Rusia zarista únicamente 1.200.000 trabajadores estaban asegurados. Hoy, el poder soviético

délica millones de rublos a los seguros sociales. Sólo en 1947, el Estado ha dedicado 1.200 millones de rublos para cuidados médicos a los obreros y 60 millones para alocaiones a mujeres encinta. Más de 900.000 niños han pasado este año sus vacaciones en colonias subvencionadas por el Estado. La legislación social soviética establece el retiro obrero a los 60 años para los hombres y a 55 años para las mujeres.

No menor ha sido el esfuerzo para educar al pueblo. La Rusia zarista dejó en el más espantoso atraso cultural a los pueblos. Bajo el Poder Soviético, en 20 años, 50 millones de adultos han aprendido a leer y escribir y millones de ellos cursan estudios superiores. No importa qué ciudadano tiene abiertas todas las posibilidades para cursar todos los estudios, recibiendo además de la instrucción una ayuda económica del Estado. Millares de obreros pasan cada año de las fábricas a las Universidades para convertirse en técnicos y hombres de ciencia.

Millones de libros se publican cada año, asegúmbos por sus precios a todos los ciudadanos soviéticos. Una prensa libre de las influencias de los trusts, como no ocurre en los países capitalistas, orienta a los pueblos de la U.R.S.S. En 1917 se publicaban 88 periódicos diarios con una tirada de 2.700.000 ejemplares. En 1939 se publicaban 9.000 con una tirada de 30.000.000 de ejemplares.

La Union Soviética ha forjado un gran ejército, el primero que nació no para hacer la guerra, sino para consolidar la paz, defendiendo las conquistas de los trabajadores. De su fortaleza da idea su grandiosa victoria sobre el hitlerismo, después de haber soportado durante todo el transcurso de la guerra las 4/5 partes de los ejércitos de Hitler y sus satélites europeos.

Estas son algunas de las realizaciones del Poder Soviético en el transcurso de 30 años, en los que muchas veces ha tenido que hacer frente a los ataques brutales del imperialismo que no se resigna a ver el progreso de la construcción socialista. Su fortaleza no ha hecho sino crecer, y hoy se presenta como la garantía y la defensa más fuerte, no sólo de la victoria del proletariado en la sexta parte del mundo, sino de la libertad y soberanía nacionales de todos los pueblos.



Las manifestaciones vigorosas de la juventud soviética son el símbolo de un pueblo que trabaja en la reconstrucción pacífica, seguro de su fortaleza, de los cimientos sólidos en los que se asienta el Poder Soviético.

Imprimerie Centrale du Croissant
19, rue du Croissant, Paris-9
P. BOCHON, directeur